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Al PARROCI, 
A /RETTORI DI CHIES~ 

A I LEGALI RAPPRESEN TANTI 
DEGLI ENTI ECCLESIASTICI 

COMUN ICAZIONE URGENTE 

Oggetto: DICHIARAZIONE IMU 2021 E 2022 

In conformità alle disposizioni introdotte dalla legge n. 160/2019 ( Legge di Bi lancio 2020), a 
decorrere d a ll ' l genn a io 2021 è stato int•·odotto per g li enti non commerc iali che svolgono 
alcune tipologie di attività, comprese quelle di re lig io ne e di cu lto, l'obbligo di 
presentare la dichiarazione l M U ogni anno, anche in assenza di variazioni rilevanti. 

Con Decreto del 4 maggio 2023 il Dipartimento delle Finanze del MEF ha approvato il nuovo 
Modello e le Istruzioni per la Dichiarazione IMU degli enti non commerciali. 

Si evidenzia che Entro il 30 2: iu!!:no 2023 dovranno essere presentate, esclusivamente in v ia 
telematica, sia le dichiarazioni IMU per l'anno 202 1 (e ciò a lla luce di quanto disposto dal c.d. "decreto 
milleproroghe 2023'. art. 3 comma l del D.L. 198/22 convertito con L. 24 Febbraio 2023 N° 14), sia per l'anno 
2022. Pertanto, si invitano i legali rappresentanti degli ent i ecclesiastici a rivolgersi ad un 
commercialista o ad un consulente abilitato di propria fiduc ia al fine di ottemperare a tale 
adempimento 

La dichiarazione è richiesta per tutti gli immobili di cui l'ente è proprietario, o titolare di diritti reali, 
e quindi anche gli edifici di culto. Pertanto, tutte Parrocchie, Rettoric cd Enti Eccles ias tici civilmente 
riconosci uti sono soggetti obb ligat i alla presentazione della Dichiarazione IMU. 

In caso di omessa presentazione della dichiarazione, oltre che incorrere nella difficoltà a far valere il 
dirino all'esenzione, è prevista una sa nzion e dal 100% al 200% dell 'imposta non versata, con un 
minimo di Euro 50.00. Di conseguenza, un ente proprietario esclusivamente di immobili esent i, nel 
caso in cui ometta la presentazione della dichiarazione, r iceverà una sanzio ne pari ad Euro 50,00. 

Salvo altri provvedimenti legislativi, ogni anno la dichiarazione va ripresentata. 

Al momento della presentazione della dichiarazione, s i riceverà un ri cevuta di trasmissione 
telematica. Questa ricevuta, unitamente alla dichiarazione stessa, entro il 3 1 luglio p.v., dovrà essere 
trasmessa all'Ufficio ammin istrativo diocesano tramite mail a ufficioamministrativo@diocesimess ina. it 

Ad ogni buon conto. sul sito della diocesi è già disponibi le la relativa documentazione e 
modulistica. 

I l Direttore 
Sac. Antonio Alfieri 

~tl~kf~ 
Via çari6a~ 67-98122 :Messina 


